"一院多区"开新局"五轮驱动"促发展

章丘区人民医院全面打造高品质区域医疗中心

通讯员 秦慧聪

以"12345"为主线 奏响高质量发展最强音

有一种信仰,久经磨砺,斗志 弥坚。

章丘区人民医院是一所集医疗、教学、科研、预防保健、急救和健康管理指导于一体的三级和健康管理指导于一体的三、是济与属医院。拥有省市级等合性医院,是市市级军和12个、济南市省级国际。加州市级军中心,济南市市级等,是中心、创伤中心、海东省中心、癌症中心,济南市东部区域医疗中心。

锚定高质量发展,只为群众 健康更有"医靠"。去年以来,医院 确立了高质量发展"12345"发展 思路,即:以推动医院高质量发展 为中心,对标"患者满意、职工满 意"两个满意,落实"全面预算管 理、综合目标考核、绩效分配管 "三个机制,实现"以高分通 过三级医院复审、公立医院绩 效考核位次前移、综合能力水 平持续提升、服务质量持续改 进"四个任务目标,全面实施 "党建引领、学科建设、人才强 基、管理增效、环境提升"五大工程,加快构建"一院多区"全 网络新发展格局,打造济南东部 区域医疗中心。全院上下凝心聚 力,砥砺前行,不断开创医院高质 量发展新局面。

医院先后建成章丘区头痛 头晕中心及专科联盟,上海市 医疗专家章丘联络站、北京名 中医工作室章丘站,急诊科成 功创建为省级临床重点专科; 优化学科发展布局, 先后完成 呼吸、消化、手足外科等学科的 分化分组,多层次、多举措满足 百姓就医需求;东院区正式启 用,以医养、康养、肿瘤防治、老 年病诊疗及健康管理为特色的 现代化医疗新高地阔步新征 程;顺利通过三级医院评 审……在高质量发展进程中, 章丘区人民医院每一步都走得 扎实、稳健。

以学科人才为基石 打造医疗服务新体系

学科、人才、管理体系建设, 是医院高质量发展的关键。

今年以来,章丘区人民医院以"学科+人才"双驱动为关键点,打造医疗服务新体系;以"精细+精准"双促进为切入点,打造管理服务新模式。激发医院发展活力,带动综合服务能力提升,更好地为百姓健康保驾护航。

北京肿瘤专家章丘工作站的揭牌,正式拉开了医院与我国顶级医疗机构深入合作的序幕。工作站成立后,北京肿瘤专家团队将定期来院坐诊、手术、查房、带教,推动优质医疗资源下沉,健全完善医院肿瘤防治

时间无言,实干有痕。2024年的进度条已行至尾端。从春和景明,到夏木苍翠、秋实累累,再到冬阳和煦,时光流转,花开花落,"章医人"初心如磐,始终如一全力护佑辖区百姓健康。北京名中医工作室落户,北京肿瘤专家章丘工作站揭牌,集医养、康养、肿瘤防治、老年病诊疗及健康管理为特色的东院区正式启用,顺利通过三级医院评审,肿瘤防治联盟暨多学科会诊(MDT)中心成立……一个个前行的脚步,成为章丘区人民医院发展的生动注脚,也成为医院高质量发展最生动的写照。

今年以来,章丘区人民医院坚持以人民为中心的发展思想,以推动医院高质量发展为主题,全面实施"党建引领、学科建设、人才强基、管理增效、环境提升"五大工程,加快构建"一院多区"全网络新发展格局,努力打造济南东部区域医疗中心。



章丘区人民医院多学科会诊中心暨肿瘤防治联盟揭牌。



北京肿瘤专家团队参与多学科会诊。



医院顺利完成济南地区首例机器人辅助下全髋关节置换术。



医院全景图

服务体系,带动学科水平有力提升,推动医院高质量发展。6月19日,在新质生产力赋能医院高质量发展县域行暨山东省县域肿瘤防治中心建设章丘站学术交流会现场,章丘区人民医院党委书记、院长卞孝明的发言掷地有声。

在此之前,在此之后,在高质量发展的道路上,医院从未止步。

新技术新项目新服务增强百姓就医获得感

医疗质量是医院高质量发展的重中之重,优质的医疗技术是 医院医疗质量的核心,也是医院 发展的引擎。

日前,章丘区人民医院骨侧 关节科成功完成济南地区置陷机器人辅助下全髋关节展区置操术,这项技术是继医院换术是 器人辅助全膝关节开展后, 一重大突破;手足外二科团用为 一重大突破;手足外二科团用为 后经22小时连续奋战,成小制制 基显微修复重建技术,成小时看 基显微修已经缝合完毕,6 以时,相经外一科携手省级 肢成功;神经外一科携手省级 脊柱神经疾病专家成功完成高 难度高位颈椎椎管内肿瘤切除 手术……

"让老百姓在家门口享受高水平医疗服务",这只是医院来,质量发展路上缩影。今年以来,医院以"新技术+新项目"双优化为动力点,打造高水平医疗新高地。对标一流医院,以引进解决疑难复杂疾病等特色医疗技术为目标,引进并开展一批领先技术,以高质量医疗技术水平推动医疗服务提质增效、疑难重症诊疗水平提升。

医疗服务+精益管理 打造群众就医新体验

2024年,医院持续以"数字化+智能化"双赋能为支撑点,打造智慧服务新标杆。全面推行"全院一张床"管理模式,缓解多年、短困扰很多科室的床位紧紧、题,人无法及时住院治疗的问用;设,实现床位资源最大化利用;设,向患者提供综合、全面、全程人民群众多层次、多样化的健弱,也实是,也实现实提升患者就医体验,医疗服务+精益管理"双提升为着力点,打造群众看病就医新体验。

日前,章丘区人民医院多学 科志愿者团队走进垛庄镇琴泉村 开展健康义诊活动,为这里的父 老乡亲送去温暖与关怀。

这不仅是一次普通的义诊,更是一次延续九年的健康之约。 琴是一次延续九年的健康之约。 琴泉村作为医院对口帮扶单位, 村里之015年起,区人民医院义之 团队已连续九年不间断为。这里的村民们提供健康义诊、查疗服务。他们带着医山,以 等医疗服务。他们带着医山,以实 各、常用药品,为住在深口,。连约 实际行动守护村民健康。等的义诊像是一场温暖暖的一 定,成为医生与老人们之间的一 段佳话。

今年以来,医院聚焦群众急 难愁盼问题,紧紧围绕群众最关 心、最现实的卫生健康需求,章丘 区人民医院多学科志愿者团队建 态化开展"四送四进四提升"健康 促进义诊活动。章丘区人民医院 多团队进社区、乡村、医院 怎愿服务团队进社区、乡村、" (查见、多村、普及、企业等,开展各类健康上了行动。 关、企业等,开展各类健康上下行动 发行初心使命,努力为群众出 践行初心使命,努力提升全民健康 下、走进乡村,努力提升全民健康 素养水平、提高群众卫生健康服 务获得感。

凡是过往,皆为序章。放眼未来,章丘区人民医院将继续坚持以人民为中心的发展思想,紧扣"12345"发展思路,统筹推进五大重点工作,全面打造高品质区域医疗中心,沿断满足群众多元化健康需求,沿着高质量发展的航道奋力前行,为健康济南、健康山东、健康中国建设贡献力量。